
Zeitraum: 2. Messwelle 2014

                 KW 42 bis KW 44

Kundenbefragungen in der Grundsicherung

für zugelassene kommunale Träger (zkT)

Kundenbefragungen in der Grundsicherung für zugelassene kommunale Träger (zkT)

Jobcenter Friesland



* Anzahl Antworten: 

* Darstellung der Mittelwerte: 

* Standardabweichung (StA): 

* Verteilung in %: 

* Anteile in %: 
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Zur Darstellung der Ergebnisse:

Gesamtzahl n der Antworten zur betreffenden Frage 

berechnet als Durchschnittswert (Arithmetisches Mittel) über alle Antworten 

Maßzahl für die Streuung der abgegebenen Beurteilungen; Werte < 1 zeigen 

eine hohe Einheitlichkeit, Werte > 1 zeigen eine geringe Übereinstimmung 

der Urteile

Darstellung als TOP/MIDDLE/BOTTOM-Boxes (1+2, 3+4, 5+6), Antworten, 

die mit „9“ codiert sind, werden nicht in die Basis eingerechnet

Darstellung der Verteilung von Antworten bei Mehrfachnennungen



StA Verteilung in %

1. Seit wann beziehen Sie ALGII? 100 noch nicht

bis ein halbes Jahr

ein halbes Jahr bis ein Jahr

ein bis zwei Jahre

mehr als zwei Jahre

2. 100 1,2

3. 92 1,3
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Allgemeine Einstiegsfragen

Anzahl 

Antworten

Inwieweit stimmen Sie folgenden 

Aussagen zu?

Ich habe eine gute Meinung von 

meinem Jobcenter.

Ich werde von meinem Jobcenter 

auch in schwierigen Situationen 

unterstützt.

Mittelwerte

52 

25 

7 

12 

4 

1

2

3

4

5

2,9 

2,8 

1,0 3,5 6,0

45 

43 

41 

50 

14 

7 

1+2 3+4 5+6



StA Verteilung in %

4. 100 1,2

5. 100 1,2

6. 93 1,2

7. 93 ja

nein

weiß nicht

Q4 2014, erstellt: 05.11.2014
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Meine Chancen wurden 

ausführlich besprochen.

Mein Ansprechpartner hat mit mir 

die weiteren Schritte zur 

Verbesserung meiner beruflichen 

Situation verständlich 

besprochen.

Vermittlung/Beratung

Wurden diese Schritte mit Ihnen 

schriftlich vereinbart 

(Eingliederungsvereinbarung)?

Inwieweit stimmen Sie folgenden 

Aussagen zu?

Mittelwerte

Anzahl 

Antworten

Mein AP hat sich genügend Zeit 

genommen, um mit mir meine 

Stärken und Fähigkeiten 

herauszuarbeiten.

2,6 

2,8 

1,0 3,5 6,0

5 

8 

87 

2,5 

1,0 3,5 6,0

54 40 6 

1+2 3+4 5+6

53 

44 

41 

48 

6 

8 

1+2 3+4 5+6



StA Verteilung in %

8. 100

noch kein Angebot erhalten

9. 38 ja

nein

10. 38 1,3
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ja, habe Angebot(e) für Maßnahme(n)/1€-

Job(s) erhalten

nein, habe noch kein Angebot erhalten, 

wurde aber mit mir vereinbart
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ja, habe ("reguläre") Arbeits-

/Ausbildungsstellenangebot(e) erhalten

Vermittlung/Beratung

Anzahl 

Antworten

Haben Sie in den letzten 6 

Monaten Angebote erhalten?

Wurde das Angebot vorher mit 

Ihnen besprochen?

Wenn Sie an die mit Ihrem 

Ansprechpartner getroffenen 

Absprachen denken, wie 

zufrieden waren Sie mit dem 

Angebot?

Mittelwert

28 

34 

6 

32 

34 

66 

3,1 

1,0 3,5 6,0

37 50 13 

1+2 3+4 5+6



Anteile in %

11. 16 es war alles in Ordnung

12 fachliche Qualifikationen

3 Verdienstmöglichkeiten 

1 regionale Aspekte

2 sonstige Aspekte
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Vermittlung/Beratung

Anzahl 

Antworten

Wenn Sie an die mit Ihrem 

Ansprechpartner getroffenen 

Absprachen denken, wurden bei 

Ihrer Arbeits-/Ausbildungsstelle 

alle Angaben bzw. Vorstellungen 

berücksichtigt - wenn nein, 

welche nicht? 

(Mehrfachnennung möglich)

6 

3 

9 

38 

50 



Anteile in %

12. 3 es war alles in Ordnung

2 falsche Inhalte

1 war zu lange/zu kurz

0 schlechte Betreuung

0 sonstige Aspekte

Verteilung in %

13. 100 ja, und hatte auch eine Beratung

ja, aber hatte keine Beratung

nein, hatte keinen Bedarf
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Wollten Sie über Ihre 

persönlichen Lebensumstände 

sprechen?
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Vermittlung/Beratung

Anzahl 

Antworten

Wenn Sie an die mit Ihrem 

Ansprechpartner getroffenen 

Absprachen denken, wurden bei 

Ihrer Maßnahme/1€-Job alle 

Angaben bzw. Vorstellungen 

berücksichtigt - wenn nein, 

welche nicht? 

(Mehrfachnennung möglich)

0 

0 

17 

33 

50 

42 

20 

38 



StA

14. 38 1,0

15. 38 ja, mir wurde Hilfestellung angeboten

17. 100 1,1

Q4 2014, erstellt: 05.11.2014
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Vermittlung/Beratung

Anzahl 

Antworten Verteilung in %

Wie zufrieden waren Sie mit 

dieser Beratung?
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Mittelwerte

Wurde Ihnen zur Verbesserung 

Ihrer persönlichen 

Lebensumstände Hilfestellung 

angeboten? nein, mir wurde keine Hilfestellung ange-

boten, war aber auch nicht notwendig

nein, mir wurde keine Hilfestellung ange-

boten, wäre aber erforderlich gewesen

Wie zufrieden waren Sie 

insgesamt mit der 

Vermittlung/Beratung?

2,3 

1,0 3,5 6,0

8 

18 

74 

58 39 3 

1+2 3+4 5+6

2,7 

1,0 3,5 6,0

48 46 6 

1+2 3+4 5+6



Anteile in %

16. 2 weiß ich nicht mehr

7 Familie

6 Kinderbetreuung/Pflege Angehöriger

7 Wohnung

2 Schulden

15 Gesundheit

3 Mobilität

3 Sonstige

Q4 2014, erstellt: 05.11.2014
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Vermittlung/Beratung

Anzahl 

Antworten

Zu welchen Themen hätten/haben 

Sie Hilfestellung benötigt?  

(Mehrfachnennung möglich)

10 

10 

48 

6 

23 

19 

23 

6 



StA

18. 100 1,1

19. 46 0,9

20. 100 0,8

21. 100 ja

nein

22. 11 ja

nein

Q4 2014, erstellt: 05.11.2014
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War der Bescheid für Sie 

verständlich?

Geldleistungen zur Sicherung des Lebensunterhaltes

Anzahl 

Antworten Verteilung in %Mittelwerte

Haben Sie bei Ihrem 

Ansprechpartner nachgefragt/sich 

den Bescheid erklären lassen?

Die Beratung bei dem Antrag war 

hilfreich.

Wie zufrieden waren Sie mit der 

Bearbeitungsdauer Ihres 

Antrages?

Die Antragsunterlagen/der 

Wiederbewilligungsantrag war(en) 

verständlich.

11 

89 

1

2

64 

36 

1

2

2,7 

1,0 3,5 6,0

47 47 6 

1+2 3+4 5+6

2,1 

2,5 

1,0 3,5 6,0

75 

59 

23 

37 

2 

4 

1+2 3+4 5+6



StA

23. 4 1,3

24. 100 1,0

25. 44 1,3
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Geldleistungen zur Sicherung des Lebensunterhaltes

Anzahl 

Antworten Verteilung in %

Inwieweit stimmen Sie den 

folgenden Aussagen zu?

Mittelwerte

Die Erklärung meines 

Ansprechpartners war 

verständlich.

Wie zufrieden waren Sie mit der 

Beratung und Bearbeitung in 

Zusammenhang mit 

Geldleistungen insgesamt?

Wie gut fühlen Sie sich zur 

Bildung und Teilhabe informiert?

2,3 

1,0 3,5 6,0

75 25 

1+2 3+4 5+6

2,7 

1,0 3,5 6,0

48 47 5 

1+2 3+4 5+6

3,2 

1,0 3,5 6,0

30 55 16 

1+2 3+4 5+6



StA

26. 44 ja

nein, benötige ich nicht

nein, kann ich nicht in Anspruch nehmen

27. 14 1,4

Q4 2014, erstellt: 05.11.2014
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Geldleistungen zur Sicherung des Lebensunterhaltes

Anzahl 

Antworten Verteilung in %Mittelwert

Nutzen Sie die Leistungen der 

Bildung und Teilhabe?

Wie zufrieden sind Sie mit der 

Leistungserbringung im Bereich 

Bildung und Teilhabe?

32 

36 

32 

2,7 

1,0 3,5 6,0

50 36 14 

1+2 3+4 5+6



StA

29. 100 ja

nein

30. 100 ja

nein

31. der Freundlichkeit? 83 0,8

32. den fachlichen Auskünften? 83 0,8

Q4 2014, erstellt: 05.11.2014
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Wissen Sie, an wen Sie sich in 

Vermittlungsfragen wenden 

müssen?

Wissen Sie, an wen Sie sich in 

Leistungsfragen wenden 

müssen?

Denken Sie nun an Ihren 

Ansprechpartner in 

Vermittlungsfragen, wie zufrieden 

waren Sie mit …

Mittelwerte

Mitarbeiter/innen

Anzahl 

Antworten Verteilung in %

2,3 

2,1 

1,0 3,5 6,0

72 

78 

27 

20 

1 

1 

1+2 3+4 5+6

23 

77 

1

2

17 

83 

1

2



StA

33. der Freundlichkeit? 77 0,9

34. den fachlichen Auskünften? 77 0,9

35. 100 1,1
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Mitarbeiter/innen

Anzahl 

Antworten Verteilung in %Mittelwerte

Denken Sie nun an Ihren 

Ansprechpartner in 

Leistungsfragen, wie zufrieden 

waren Sie mit …

Es geht nun um Ihr Jobcenter 

insgesamt.

Wie ist Ihr Vertrauen in Ihre 

Ansprechpartner?

2,3 

2,1 

1,0 3,5 6,0

2,6 

1,0 3,5 6,0

69 

79 

26 

17 

5 

4 

1+2 3+4 5+6

53 42 5 

1+2 3+4 5+6



StA

36. 100 1,0

37. 100 0,9
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Mitarbeiter/innen

Anzahl 

Antworten Verteilung in %Mittelwerte

Wenn Sie an Ihre Ansprechpartner 

denken, wie zufrieden waren Sie 

mit …

der Unterstützung bei Ihren 

Anliegen?

den Mitarbeiter/innen Ihres 

Jobcenters insgesamt?
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2,7 

2,5 

1,0 3,5 6,0

44 

58 

53 

38 

3 

4 

1+2 3+4 5+6



StA

38. 100 0,9

Anteile in %

39. 16

1

0 Sauberkeit

0 Parkplätze

4 Anbindung an öffentliche Verkehrsmittel

0 Sonstiges

Q4 2014, erstellt: 05.11.2014
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Mittelwert

Rahmenbedingungen

Anzahl 

Antworten Verteilung in %

Wie zufrieden waren Sie mit den 

Rahmenbedingungen (z.B. 

Öffnungszeiten, Zeit bis zum 

Termin, Orientierung) die Ihr 

Jobcenter bietet insgesamt?

Was war bei den 

Rahmenbedingungen nicht 

passend? 

(Mehrfachnennung möglich)

zeitlicher Zugang zum Ansprechpartner 

(Öffnungszeiten und Zeit bis zu einem 

Termin)

Orientierungsmöglichkeiten (z.B. 

Ausschilderung, Wegweiser)

2,2 

1,0 3,5 6,0

0 

21 

0 

0 

5 

84 

1

2

3

4

5

6

81 15 4 

1+2 3+4 5+6



StA

40. 100 ja, kenne ich und nutze ich

ja, kenne ich, nutze ich aber nicht

nein, kenne ich nicht

Wie zufrieden waren Sie mit ...

41. 27 0,7

42. der telefonischen Erreichbarkeit? 91 1,3

43. 91 1,0
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Informationsangebot

Anzahl 

Antworten Verteilung in %
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Mittelwerte

Nutzen Sie das Online-Angebot 

Ihres Jobcenters?

dem Online-Angebot Ihres 

Jobcenters?

der Erledigung Ihrer Anliegen am 

Telefon?

20 

53 

27 

2,5 

3,2 

2,2 

1,0 3,5 6,0

64 

36 

74 

31 

44 

26 

5 

20 

1+2 3+4 5+6



StA

44. 100 0,9

Q4 2014, erstellt: 05.11.2014
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Denken Sie einmal insgesamt an 

die Angebote Ihres Jobcenters. 

Wie zufrieden sind Sie insgesamt 

mit Ihrem Jobcenter?

Mittelwert

Gesamtzufriedenheit

Anzahl 

Antworten Verteilung in %

2,8 

1,0 3,5 6,0

32 65 3 

1+2 3+4 5+6
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